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Szerkesztfiség és kiadóhivatal 
telefon szánta 124.

Felelős szerkesztő 1 Dr Kiss Pál. 
FELELŐS SZERKESZTŐ 7ELEF0M-SZAMA : 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Makó város
utcaival s uiaiva! nem dicsekedne 
tünk, A főtéren s az ebből közvet 
lenül kiágazó utcákon kívül többi 
utcáink s ulaink rettenetesen ren­
dezetlenek. E mel eh különöse i 
közegészségi szempontokból esnek 
sok kifogás alá.

A gyalogjárók, kocsiutak jó k r- 
ban tartásáról nincsen semmi gon­
doskodás. A rajla járók fölött egye 
dűl csak az isten őrködik, hogy 
akár az állat nyakát, v.<gy lábát 
ne tűrje. Gödrösek, hepehupások. 
Az átereszek és másféle átjárók 
egyenesen életveszélyesek.

Sok utcán — különö-en a kül­
ső részeken — pocsolya-tavak ter­
peszkednek, a melyek már is kez­
denek büzleni. Mi yen lesz ezek 
mellett a levegő máj i a nyár kö 
zepén, mikor nagy melegek lesz- ( 
nek ? Olyan, hogy az utcák lakói 
között a legveszedelmesebb ragá­
lyos betegségek üthemek ki éppen 
a tavak dögle'etes bűze miatt.

Járva ez u cákat, valóban meg 
döbbentünk a nemtörődömség ói, 
meilyeí utcáinkat és uiainkat el ha 
nyagolja elöljáróságunk. Mintha 
sem hatóság nem volna ebben a 
városban s mintha sem a közleke­
dési biztonságunkkal, sem a köz­
egészséggel nem törődnék itt ép 
pen senki se.

Pedig a bajokon való segítéshez 
nem kellene még nagy tudomány 
se.

Az utcák s utak elegyengetésé- 
hez, az átereszek s más átjárók 
kijavításához, sőt a vizex lecsapo- 
lásához se kellene más, mint né 
hány városi hónapszámos, a kik 
nek csak kijelölnék s megmondd 
nák, hogy mit keil tenriiök s ezek 
különösebb szakértelem nélkül is 
elvégezhetnék s helyrehozhatnák 
azt a sok hibát, a mik most utcá­
inkon s utainkon lépten nyomon
tapasztalhatók.

Legkülönösebben a Honvéd s a 
Kelemenhid- városrészek vannak 
mostoha állapotban, a hol mindkét 
helyen szinte feneketlenek a bűzös 
s nagvterüietti pocsolyás vízállások.

A legutóbb tartott városi köz­
gyűlésen is szóba kerültek ezek a 
tarthatatlan, mert veszedelmes ál­
lapotok. Akkor, amikor a várisi 
mérnöki hivatal újjászervezése ke 
rü t szőnyegre, a képviselőtestület 
is úgy találta, hogy e lapban való 
segítés végett nagyobb munkás- 
személyzetet kell adni a mérnöki 
hivatal rendelkezése alá. Ennek a

munkásszemélyzetnek főként éppen 
az utcák és utak rendben iartasa 
lenne a kötelessége. Természete­
sen úgy, a mint ezt nekik a város 
mérnöke meghagyja.

Ezzel a gondolattal amellett, hogy 
a mérnöki hivatalban a fogalmazó 
és rajzoló személyzetet is szapo­
rítottak, állandó hat munkást osz­
tottak he a mérnöki hivatalhoz.

ley jön ez be a most átalakított 
szervezési ' szabályrendeletbe. Van 
hát ki átásra, hogy ha ez a sza­
bályzat élatbe lép, attól fogva ut 
cáink s utaink is rendesebbek és 
tisztábbak lesznek

Csakhogy amig ez a szebályzat 
jogerős lesz, addig még sok em- 
b-r nyakát törheti a gidres gödrös 
utcákon s a feltörő bűzös tavak 
akár az egész várost eláraszthat­
ják ragályos betegségekkel.

A nagyobb bajokon már is se­
gíteni keli, a mig nem történik 
meg a szerencsétlenség.

Vannak áteresz hidak, amelyek 
korhadtságuk miatt mára legköze­
lebbi rálepésre kettéroppannak s 
embernek vagy állatnak a lábát 
törik, avagy még nagyobb bajt 
okoznak. S vannak tavak, amelyek 
mellett már is alig lehet járni, any- 
nyira büzlenek.

Nem tartjuk szükségesnek, hogy 
egyenként felsoroljuk az illető he­
lyeket, bár ezt is tehetnék. De elég 
ha az illetékes hatóság éppen hogy 
kimozdul a főtér kerületéből s mind­
járt láthatja valamennyit. Sőt - mi 
már tudjuk,-hogy már is tudja s 
ismeri e helyeket — maga a ha­
tóság is. Csakhogy arról panasz­
kodik, hogy nincsen munkaerő, a 
mellyel a szükséges munkákat el­
végeztethetné.

Ez azonban ilyen esetben nem 
lehet kifogás s ezzel az ügyet nem 
lehet mellőzni.

Ha nincs munkaerő, venni kell 
akárhonnan is.

Mert szükséges, hogy a közön­
ség életbiztonságát és egészségét 
védje a hatóság.

A közönség életbiztonsága és 
egészsége nagyon is elsőrangú 
közérdek s ennek a megvédéséről 
való gondoskodás a hatóság leg- 
elsőbb rendű - kötelessége. kp.

- Mészárszék! hús lebélyegzése. 
Fölmerült esetből kifolyóan elvi 
határozatiban mondta ki a belügy­
miniszter, hogy aki a mészárszék­
ben levő állat busát hamis bélyeg­
zővel látta e\ csalás vétségét kö­
vette el.

Beöthy miniszter lemondott. 
Andrássy pártalakitása.

Beöthy László kereskedelmi mi­
niszter lemondása befejezett tény 
nyé vált. A miniszter ismételten 
megújított lemondását tegnap új­
ból Tisza gróf miniszterelnök elé 
terjesztette, megokolván azt a leg- 
meghatóbb és tiszteletre méltó 
családi okokkal egyrészt, jmásrészt 
azzal, hogy az immár rendezett 
parlamenti viszonyokat az ő tá­
vozása legkevésbé súlyosbítaná.

Tisza gróf miniszterelnök élt a 
kapaciiálás fegyvereivel, de végül 
meghajolt a miniszter kérelme 
előtt s ma délelőtt 10 órára mi­
nisztertanácsot rögtönzött, amelyen 
Burrián miniszter kivételével a ka­
binet valamennyi tagja résztvett.

A minisztertanács értesülésünk 
szerint sajnálattal tudomásul veszi 
a lemondást s valószínű, hogy a 
kereskedelmi tárcát Jankovich 
László ku! uszminiszter veszi át. A 
kultusztárca jelöl-e hir szerint Her­
ceg Ferenc, aki ma, a miniszter - 
tanács előtt, hosszú ideig tárgyalt 
Tisza gróf miniszterelnökkel.

Politikai körökben mély benyo­
mást tett az a hir, hogy Andrássy 
Gyula legközelebb zászlót bont és 
uj parlamenti pártot alakit, Általá­
nos az a hit, hogy Andrássy lo­
bogója alatt sorakozni fognak a 
politikának imindazok az_ elemei, 
amelyek most sem az erőszak és 
Lukács panamája által kompromi- 

! fáit többségben, sem pedig a per- 
j szonáluniós függetlenségi pártban 

elhelyezKedni nem tudnak.
A jelenlegi képviselőházban 

mintegy negyven tagja lesz az uj 
pártnak, amely e számot messze 
túlhaladó jelentőséget fog rejteni 
magában teljes kormányképessége 
által és azáltal, hogy a kibontako­
zás legfőbb kérdéseiben föltétlenül 
számíthat az egyesült függetlenségi 
párt száz szavazatára s még. ezen 
felül azok szavazatára is, akik az 
uj alakulások után szétforgácsolva 
maradtak.

Az uj hatvanhetes párt személyi 
kérdései most vannak tárgyalás 
alatt. Gróf Andrássy Gyula lobo­
gója alatt előreláthatólag részt 
vesznek az uj alakulásban S7éll 
Kálmán, Wekerle Sándor, Des-

sewffy Aurél és Emil, Darányi 
Ignác, Wlassics Gyula, gróf Hadik 
János, Szíerényi József, Bolgár 
Ferenc, Chorin Ferenc, gróf Báriffi 
Miklós, gróf Semsey László, gróf 
Thorockay Miklós, Bernát István, 
Buday Burn a és mások még szá­
mosán Andrássy régi politikai hí­
vei közül.

E politikai párt sok tekintetben 
támogatást vár nemzeti nagy kér­
désekben az egyesült ellenzéktől, 
de nyílt titok az is, hogy Andrássy 
pártja támogatja a parlamenti ren­
des helyreállításában és igen sok 
fontos kérdésben a függetlenségi 
pártot.

Sötét a mi egyetlen
sétányunk.

Meg kellene világítani.
Régi és határozottan mondhatni, 

hogy a város kőzegészégfigyi álla­
potára káros dolog az, hogy Ma­
kónak nincs egyetlen nagyobb sé­
tánya, mely a nyár tikka-ztó £ he­
vében némi enyhületeí nyújtana 
azoknak, kik azt fölkeresik.

Egyetlen kis sétányunk azonban 
mégis van és ez a püspöki rezi­
dencia előtt levő park. Mióta ezt a 
kis kertet, mert csak annak lehet 
nevezni, átengedték a közönség­
nek, egyre többen és többen láto­
gatják azt.

Nrppal, illetve a délutáni órák 
ban sokan vannak ott felnőttek, 
de igen sok csecsemőt is visznek 
oda az árnyas fák alá, mert hát 
más ilyen hely nincs Makón, mely 
erre a célra alkalmas volna.

A kis park látogatottsága talán 
még nagyobb volna, ha oda olyan 
elemek nem járhatnak, Gyak­
ran lehet ott látni ne­
veletlen és duhajkodó suhancokat 
kik trágár beszédekkel kellemet­
lenkednek a kertet látogató pol­
gároknak, Ez a körülmény meg­
követelné, hogy igy a nyár folya­
mán e kertben állandóan egy 
rendőr volnajjjelen.

Van azonban ennél még nagyobb 
bai js. Igen sok azoknak a száma, 
kik esti sétájukat s zeretnék ebben 
a kertben elvégezni, de ez majdnem 
lehetetlen, mert a kert éjjeli men- 
helye igen sok kétes alaknak és 
a kert nem egyszer a szerelmi 
légyotton helye is. Egy Ízben már
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éjjel villanynyal volt világítva e 
park, mi az idin egészen elma­
radt.

Úgy a közönség érdeke a köz­
biztonság, valamint a közerkölcs 
megőrzésének parancsa szigorú 
kötelességé vé teszik az illetékes 
hatóságnak, hogy a püspöki park­
ban a nyár tartatna alatt állandó­
an rendőr legyen, de még in­
kább, hogy a kert éjjelre kiviiá ■ 
gittassék.

A munkapárt illése.

Nincs érdeklődés a Házban.
A képviselőház mai ülésének na­

gyobb része formalitással telt el. 
Harmadik olvasásban is megsza 
vazták a tegnap elfogadott törvény­
javaslatokat s azután névszerinti 
szavazással, 137 szavazattal meg­
választották a Ház alehiőkévé Lá­
zár István grófot. A választás ered 
ményének kinirdetését a Ház él­
jenzéssel vette tudomásul.

Háromnegyed tizenkettőkor az 
üzleti záróráról szóló törvényjavas­
lat került napirendre.

Hegedűs Kálmán előadó ismer­
tette a törvényjavaslatot, mely kéz­
zel fogható bizonyítéka annak, 
hogy a Ház többségének van ér­
zéke a szociális kérdések iránt. A 
Háznak azonban nem csupán az 
alkalmazottak érdekeire kell tekin­
tettel lennie, hanem a kereskedők­
re is. Mi nem mehetünk addig, 
mint az ausztriaiak, a kik tör­
vénybe iktatták a hatórai zárórát. 
A közönség egyrésze csak az esti 
órákba vásárolhat, különösen szom­
baton, ezeket a vevőket a keres­
kedőktől tejesen elvonni nem le­
het. A javaslatot, mely jelentékeny 
lépést jelent a haladás utján, elfo­
gadásra ajánlja.

Beöthy László kereskedelmi mi­
niszter elmondotta, hogy a javas­
lat csak bevezetője annak a mun­
kának, melyet a kormány keres­
kedelmi alkalmazottak érdekében 
szociális térén megvalósítani óhajt. 
A jogviszonynak szabályozására 
vonatkozó munkálatok már előre­
haladlak, azonkívül foglalkozik a 
nyugdijkérdés megoldásával is. A 
záróráról szóló javaslat külföldi el­
veken alapszik, de számol a spe­
ciális fővárosi viszonyokkal. A 
szegény néposztály a szombat esli 
órákban teszi meg bevásárlásait,

Ha előbbre tették volna a zár­
órát, a munkások vásárlásaikat és 
kérdéses, hogy fizetésüket hétfőn 
estig meg tudták volna-e tartani. 
Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Beöthy Lászlót bsszéde után lel­
kesen megtapsolták, azután a 
Ház általánosságban elfogadta az 
üzleti záróráról szóló törvényjavas­
latot.

Elsőrendű magyar

gömbtengeri
állandóan kapható

Strassen és König
cégnél Uri-utca 10.

Jó házból való fiú

irodai gyakornoknak
felvétetik a

Zeltler malomban.

NAPI HÍREK
TSjéko/fit-ó

Naptár Junius 18 .Szerda Róm 
featK Marczai Protestáns Mavoza Gör 
kath. Május 31. Nsp kél 4 óra 
10perckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteorok 
giai jelentése szerint a következő 
d őjárás várható : Változékony, hűvös 
idő várható, sok kolyiitt esővel. 
Sürgöny prognózis : Változékony, hü 
vöt, sok helyütt csspadók. Déli hő­
mérséklet ! 14 2 C. fok.

- Csanádmegye közegészségügyi 
beosztása. A belügyminiszt rium 
ez év elején a belügyminisztérium­
ban működő egészségügyi osztályt 
beszüntette s e helyett, közegész 
ségügy hatékonyába ellenőrzésre 
céljából, az országot 9 egészség- 
ügyi körzetre osztotta. Ebbe a 
kilenc körzetbe van beosztva min­
den város, minden vármegye. Ma­
ko város és Csanádmegye a nyol 
cadik körzetbe osztatott be, mely­
nek székhelye Szeged. E en kör­
zet főfelügyelőjére {Kerekes Pál dr. t 
nevezte ki a belügyminiszter.

- A pglgármester útja. Gálám 
bős Ignác dr. Makó Varos polgár­
mestere holnap, szerdán Budapest­
re utazik, hogy a nagyhalmágyl 
erdőértákesitő társasággal meg­
egyezzen a város nevénen az er­
dővétel ügyében. Ugyancsak hol 
nap tiszteleg a polgármester a föld - 
mivelésügyi miniszternél ez ügyben, 
kitől az erdő átcserélés végső jó­
váhagyó döntését fogja kérni. Ha 
ez sikerűi, úgy a polgármester 
nagy hálára kötelezi Makó váró 
sát, mert ha a makói füzfaerdőt 
kiirtják, úgy a város nemcsak je­
lentékeny s jó helyen fekvő föld­
területet adhat jó pénzen bérbe, de 
falszabadul mintegy évi 3000 ko­
ronát kitevő erdősítési költségek­
től. Mindezeken felül még kitűnő 
üzletet is csinál a város, mert a 
nagyhalmágyi erdővétel a szakér­
tők állítása szerint egyike a leg­
jobb üzleteknek. Ilyen szempontok 
tehát nagyon kívánatossá teszik, 
hogy a polgármester útja minél 
eredményesebb legyen.

— Iskoldszéki ülés. Makó város 
községi iskolaszéke, melynek ha­
táskörébe ma már csupán a pol­
gári leányiskola ügyei tartoznak, 
ma délután ülést tartott, melyen 
folyó ügyeket intéztek el. Többek 
közt elhatározták, hogy megsürgetik 
a polgári leányiskola kibővítését, 
még pedig a mostani helyen eme 
let-toldá .sál. Kimondották, hogy a 
a kézimunka tanítónői állásra au■£. 
20-iki határidővel — pályázatot 
hirde'nek, megállapították őt régeb­
bi tanítónőnek és tanítónak 1913. 
évtől járólag a korpótlékát. Ezekek 
kívül tandijkérdésekkel foglalkoz­
tak s az 1913 — 1914. évi költség- 
vetést állapították meg.

- A dohányárusok sérelme, a 
mai kormány nap-nap után a sé­
relmek egész özönét követi el a 
nemzettel szemben. Most a pénz­
ügyminisztérium egy nikotinelvonás­
sal foglalkozó vállalatnak engedélyt 
adott arra, hogy az ország egész 
területén üzleteket rendezhessen be, 
melyben dohánygyártmányokat áru­
síthat. Mivelhogy ez intézmény az 
ország 50.000 dohányárusainak 
egzisztenciáját veszélyezteti, a do­
hányát usok ez ügyben országos 
mozgalmat indítanak. Az első nagy­
gyűlést ebben a tárgyban Budapes­
ten fogják megtartani. Ezen a nagy­
gyűlésen a makói dohányárusok is 
képviseltetni fogják magukat.

- A hűvös időjárás hutása Makón. 
Ez évi szeszélyes idő] ráshoz tar 
tozik az is, hogy most, mikor a 
legmelegebb napoknak kellene len 
ni, az ország különböző vidékein 
havazott, mint a legzordabb télben. 
Ez a különös körülmény ig. n Khü­
tötte az egész ország levegőjét. 
Pár napon át Makón is olyan hi­
deg volt, hogy téli felöltőkben 
jártak az emberek, de akár a szo­
bákat is be lehetett volna fűteni. 
Most már kissé felmelegedett a le­
vegő, de a gazdák úgy Makón, 
mint vármegye szerte panaszkodtak, 
hogy a hídig idő nem ártott ugyan 
a növényzetnek, de erősen késlel­
teti azt fejlődésében. Biztosra vehe­
tő ezek szerint, hogy az aratás ez 
évben éppen e miatt a hűvös időjá­
rás miau nem veheti akkor kezde­
tét, mint más években. Egyik má­
sik gyümölcsfajnak, de különösen 
a kajszin baracknak érése is késik 
a pár napig tartó hűvös időjárás 
miatt.

— Háládatlan fiú- Kiszombori leve 
lezőnk közli vetünk, hogy Csapi 
György 14 éves szegedi fia ven­
dégségben volt nagyapjánál Kiss 
Györgynél a szomszédos Kiszoinbo- 
ron. A vásott fiú tegnap nyomtala­
nul eltűnt nagyapjának házából és 
elvitte nagyapjának zsebóráját, lán- 
czát, forgópisztolyát, sőt pénztárcáját 
is, melyben 9 korona 20 fillér kész­
pénz volt. A hálátlan fint most kö 
rözi a csnndőrséer.

— Lábbeli készítők figyelmébe Fel­
kérem az összes maaói csizmadia, 
cipész és papucsos mestereket, hogy 
egy nagyfontosságu fanfolyam ren­
dezésének megbeszélése végett e hó 
i8 án este fél 6 órakor az Ipartostü 
let házánál megjelenni szíveskedjenek.

Lélek
elnök.

- Országos vásárok. Brettyóuj- 
falu junius 19. Ér .úhályfalva juni­
us 25 - 26. Fehértemplom jurius 
21—24. tNagykikinda junius 16-22. 
Szarvas junius 20-23. Temesré- 
kás junius 21 -21. Végvár junius 
20 - 23. Baltonya junius 
28 — 20. Békéscsabai junius 
27-30. Kisjenő junius 00. és júli­
us 1. Kiskundorozsma junius 29. 
Lugos junius 27 - 29. Nagyszent- 
miklós 28 — 29. Óbecse junius 29. 
Szabadka junius 29-30. Zsombo­
lya junius 27 -29.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : 
Kluger Janka 2 éves Horváth György 
69 éves korában.

VISSZAMARADT NŐI KALAPOK
minden e fogadható árban kiáru- 
sittatnak WElSZMANN MALVIN kalap­
termében Deák Ferencz-utca.

Földeladás.
45 kát. hold föld,
mely felerészben szántó, felerészben 
kaszáló és legelő, a rajta levő 
gazdasági épületekkel eladó, esetleg 
haszonbérbe is kiadó.

Értekezhetni
Márton Ferencz

tulajdonossal tanya 644. szám alatt.

Vásárhelyi utcában a lutheránus 
templom mellett levő Szabó féle

ház
kedvező fizetési feltételek mellett 

és olcsón eladó. 
Értekezhetni

Or. Dózsa Simon
ügyvéd irodájában.

íireigs Bőiül.
c
&
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Számos halálozás,
tömérdek kár.

A szombati földrengés, amely 
délelőtt tizenegyedtől órakor tör­
tént, egész Bulgáriában óriási kárt 
okozott és katasztrofális következ­
ményeket vont maga után.

Gronja-Oahovica községben a 
földn ngés következtében sok ház 
beomlott és hároms'áz ember sé­
rült meg. Az anyagi kár óriási. 
Rettentő pusztítást végzett a föld­
rengés. T rpovóban összeomlott a 
gimnázium épülete, a melyben 
igen sok sebesültet helyeztek el, 
A romok számos diákot maguk alá’ 
temettek. A földrengés után több 
helyen forró vizű forrás buggyant 
elő. Gronja-Orhovicában is sok 
nyiivános épület, közöttük az isko
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la is, azonkívül a cukorgyár, a 
pályaudvar épülete és a spiriiusz- 
gyár is ősszeom olt. Leskovicében 
az elrnegyógyitó intézet epülete 
meggyul&dt és e pusztult. A halot­
tak száma igen nagy.

A lakosság a szabadban tartóz­
kodik. Az ínség igen nagy, a mit 
a folytonos esőzés s az élelmisze­
rek nagy hiánya még fokoz. A 
mentés sok nehézséggel jár, mert 
orvosokban nagy a hiány, mint­
hogy a legtöbb orvos még a harc­
téren van. A mentésben a török 
foglyok is részt vettek és nagy 
szolgálatot tettek a bolgár hatósá 
goknak. Szófiából segitővonalokat 
indítottak el orvosokkal, kőtőszer- 
rel, sátrakkal és élelmiszerrel.

t Kóbor cigányok
gyilkolnak a 

szomszéd vármegyében.

Rémes gyilkosság az

SN
B-s £I t

aradi országúton

A dános! haramiák már megint 
feltámadtak s borzalmas cseleke­
deteikkel szörnyű rettegésben tart­
ják a szomszédos Arad várme­
gyét, ahonnan egy rettentő ke­
gyetlenséggel elkövetett gyilkos­
ság hírét jelentik. Kóbor cigányok 
az országúton agyonütöttek s 
megbecstelenitettek egy szeren­
csétlen főldmives leányr, aki gya­
nútlanul hazafelé tartott. A ke­
gyetlen gyilkosok közül kettőt 
már kézrekeritett a csendőrség, a 
többieknek sikerült elmenekülniük, 
de a csendőrség már nyomukban 
van s hamarosan hurokra kerül­
nek. A borzasztó gyilkosságról a 
tudósításunk a következő :

A kurticsi országúton hazafelé 
igyekezett Lakatos Julia egy oda­
való főldmives 16 éves leánya. 
Alig haladt két-három kilóméter- 
nyíre, midőn az utmenti bokrok 
közül cigányok rontottak elő s 
rátámadtak a leányra, aki hiába 
kiáltozott kétségbeesve segítségért, 
ember nem járt a közelben.

A kóbor cigányok bevonszolták 
a leányt a közeli bokrok közé 
s miután állatias vágyukat kielé­
gítették, elővették fejszéiket s a 
legkegyetlenebb módon agyonver­
lek a szerencsétlen teremtést.

Borzalmasan megcsonkított hul­
láját ma reggel találták meg *z 
arra haladó emberek.
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A szörnyű felfedezésről azonnal 
értesítették a csendőröket, kik 
nyomban a heh színére mentek s 
rögtön hozzáfogtak a nyomozás­
hoz. A nyomozás feltűnő ered­
ménnyel járt, amennyiben a gyii 
kos cigányok közül kettőt még 
ni* délelőtt sikvrüit a csendőrség 
nek kézr keríteni.

A gyilkos cigányok bevallották, 
tettüket s azt is megmondták, 
hogy a gyilkolásban résztvetiek a 
többi cigányok is, akik menekü­
lőben vannak.

A csendőrség erélyesen folytatja 
a nyomozást. A szerencsétlen ál 
dozatot ma temették ei óriási 
részvét m llett.

Titokzatos gyilkosság 
az erdőben.

Vadorzók és erdöőr halálos 

háborúja.

Relylélyes gyilkosság történt 
tegnap a bihari erdős sűrűjében. 
A bin ári erdők egeik szorgalmas 
erdőkerülője! meggyilkolva, szét- 
roncsoi koponyával találták meg 
az erdőben. A szerencsétlen em­
berben még volt élet midőn ráta­
láltak, de már nem volt eszmélet­
nél s nem tudta megmondana hogy 
kik vol ak gyilkos ii. A sze eucséí- 
ien áldozat a a sírba vitte magá­
val a rettenetes titkot. A gyilkos­
ságról tud isitasunk a kővetkező :

Rejtélyes gyilkosság ügyében 
nyomoz tegnap óta a nagyváradi 
kir. ügyészség. A magyarcsékei 
járásban levő Hegyes község er­
deiében egnap kora hajnalban 
azétroncsolt koponyával, vérében 
te,rengve tautiak Gális Péter nán- 
hegyesi erdőkerülőt.

Kétségtelen, hogy gyilkosság 
történt, amit titokzatossá tesz fő­
ként az a kör ítmény, hogy az 
agyonvert ember azon a vidéken 
nem szokott megfordulni.

A csendőrök keresik a feleletet 
arra a kérdésre, hogyan került a 
hegyest" erdőbe, melynek tisztásán 
messze vérnyomok láthatók. Gális 
Pétert kocsi/a tették, hogy hízívi 
gyék Nán hegyesre, da alig indult 
el a szekér, a szerencsétlen em­
ber, meghalt.

A járási kőrorvos megállapította, 
hogy a kerülőt valószínűen többen 
bottal vagy puskatussal verték 
agyon. Az ütések szétroncsol.ák a 
szegény ember koponyáját. Testén 
több helyen véres sebek láthatók.

A borzasztó gyilkosságról jelen­
tést tettek tegnap a kir. ügyész­
ségnek, amely a legszélesebb kő 
rü nyomozást rendelte el. Azt hi­
szik, hogy orvvadászok végeztek a 
szerencsétlen emberrel.

Egy házhely és 6 drd. 
9 hónapos süldő

eladó Grőb János kereskedőnél 
Ardics-utcza fi. sz.

toy jó körte hi 14 éves kis fi-os
magánjáró cséplőgép

kijavítva, teljesen f. lszerelve 
saKokkal és vízszállító kocsival 

nagyon olcsón eladó.
Diós Antalnál

Makó Vásárhelyi u. 15. sz.

maköif üggetlen újság ÍV. évfolyam 3.

Levéi a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő ur!
^agybecsű lapját naponta olvasom 

ée tapasztalom, hogy a „Makói Új­
ság1 cimü napilap szomenszedctt ha­
zugságait figyelemre som érdemesíti, 
nem tartja méltónak, hogy velük 
foglalkozzék, akármennyire is agy- 
ha-főbe dicséri az elvadult, jogtipró 
kormányt, pénzért, érdckhajhászás- 
ért. É;: azt a lapot nem olvasom, 
de minthogy egy utóbbi cikkére 
felhívták a figyelmemet, reflektálni 
óhajtok az abban foglaltakra. — He­
lyet kérek szerény soraimnak.

A „Makói Újság“ június 15-iki 
számában Haffner Sámuel hagyma­
szövetkezeti volt könyvelő viselt dol­
gairól esett szó. A Cikk akként fog­
lalkozik Ha finer Sámuellel, mintha 
a makói izraelita hitközség beleavat­
kozott volna a sikkasztó könyvelő 
dolgaiba, mintha az izraelita hitköz­
ség ki akarta volna vonni a bűnös 
embert az igazságszolgáltatás hatás­
köre alól.

Ez a cikk íendentioeus: Haffner 
Sámuelnek a zsidósággal való kap 
csolatba hozatala tudatos elferdítés, 
heccgyártáe, egyszerű humbug.

A zsidóságnak, a zsidó eklézsia 
nak annyi köze vau Haffner Sámuel 
bünpalástolásához, mint a „Makói 
Újságnak“ a meggyőződéses politi­
kai irányhoz. \ agyis semmi, éppen 
eemini.

Utána jártam és annyit tudtam 
meg elég illetékes helyről, hogy 
Haffner Sámuel védőjéül zsidó val­
lása ügyvédet nevezett meg, továb 
bá, hogy állítólag valaki, alti zsidó, 
megkísérelte a kiegyeztetést Haffner 
Sámuc-l és a hagy ma sző vet kezet kö­
zött. Ugyebár ezek a tények a leg­
szorosabban magántér mészetüek, az 
ügyvéd, meg ha zsidó is, jogosult a 
védelmet elvállalni. A pap, ha hiva­
tásába vágónak tartja egy kilenc 
gyermekes bűnös atya megmentését, 
még ha zsidó is, csak magánember. 
Tudni kell a cikkírónak, hogy két 
zsidó, nem az eklézsia. Mégis leg­
alább, ha tízről volna szól

A cikkíró a tények való ismerete 
mellett, tehát jobb tudomás ellenére 
úgy tünteti 'fel aet magánegyén 
aktióját (feltéve hogy ez igaz) mint­
ha az izraelita hitközség „felekezeti 
faji szempontok előtérbe helyezésé­
vel egy notórius gonosztevőt-1 akarna 
megszabadítani a büntetéstől.

Vegye tudomásul a cikkíró, hogy 
a makói izraelita hitközség ilyenekre 
nem kapható ós az effajfa iuszinua- 
ciókat Makó város liberális gondol­
kozást! népe úgy hiszi el, mint az!, 
hogy Lukács László — sótlan és hogy 
Tisza Pista meg Oerő százados hon­
mentők. Mert a „Makói Újság“ egy­
forma jóhiszeműséggel efféléket ir 
és akar elhitetni.

A cikk nagyon alkalmas az auti- 
semitismus óbrosztgetóséro. Hát már 
ezt a podgyászt is felvette a „Makói 
Újság“ kalácsezerző programmjába ? 
Teheti, mert a szerkesztője zsidó! 
Ezért voltam bátor fentebb szóba 
hozni, hogy a cikkírónak tudni kel­
lene azt hogy mi az a „minje.11

Zsidó elöljáró.

„Miitje“ alatt a zsidóság azt érti, 
hogy vallásos szertartásaikhoz leg­
alább tiz férfi jelenléte szükséges.

Szerk.

HirHotÓQplf felvétetnek a 
íiirilöiCovK kiadóhivatalba

(119)
22. fejezet.

Udvari estélyen.
— Érdekből tettem Szedressy ur. 

A mi házi orvosunk, Dr. Korbay 
Arthur a bárány avári börtönben 
szenved. Az egész világ kővet do­
bott reá, rneghurczoíták, megbé­
lyegezték, erkölcsi halálba taszí­
tották. Csak én nem tudom őt 
gyűlölni. Hitem és meggyőződé­
sem az, hogy Korbay pillanatnyi 
elmezavarban követte el azt a nagy 
bűnt. A mostani fegyház- gazgatót 
nem ismerem. Azt gondoltam, 
hogy ha ismerős őrködik az orvos 
felett, talán még sem bánnak vele 
olyan keményen, mint más közön­
séges rabbal. Ajánlom őt szives 
figyelmébe és pártfogásába, ön 
sok tekintetben megkőnyebbitheti 
Korbay helyzetét Tegyen belátása 
szerint, s hogy én neveztettem ki 
és hogy miért, erről hallgasson, a 
jótékonyságot manapság dobra ve 
dk ugyan, de engem sért s na­
gyon megbántana vele.

- Értettem méllóságos gröfkis- 
asszony, felelte Szedressy Kázmér 
udvariasan meghajolva. Dr. Kor- 
bayt az irodában fogom dolgoz­
tatni, köztiemben lesz mindig s 
ha lehet, jobb élelmezéséről is 
gondoskodom.

- És nem szól róla senkinek, 
hogy én kívántam úgy ?

— Komtesz, én férfi vagyok s 
tudom kötelességemet.

- E pár szó büszke önérzettel 
volt kimondva, adja isten, hogy ne 
csalódjam önben.

Tekla grófkisasszony fejet haj­
tott s a fogház igazgató mély bó­
kolás után távozott.

— Ördög és pokol ! dünynyög- 
te Szedressy a fogai közt, midőn 
kifelé jött a palotából. Milyen szu 
ró tekintettel nézett reám, milyen 
keményen beszélt velem ! Katonás 
leány, nem hiába generális az ap­
ja ! - - -
... A kinevezés utáni harma­

dik hónapban, a Baranyavári ven­
dégfogadóban, két előkelő hölgy 
szállott meg.

Egyik Tekla gróf kisasszony, a 
másik a nevelőnő volt.
- ismeri az uj fogházigazgatót ? 

kérdezte Tekla a szobapmczértől.
- Ige ü is kérem, hogyne ismer­

ném. Ki ne ismerné! darálta a 
pinezér.

- Milyen ember.
— Jó is, rossz is, úgy a hogy 

jön. Mikor ide került, háborgott 
az egész város! Az előbbi igaz­
gatót nagyon szerették, a félváros­
sal atyafiságban volt s csak azért 
tették el, hogy az uj igazgatónak 
helyet csináljanak.

- És mi kifogás volt ellene ?
- Hogy fi at a i.
- A kedélyek lecsillapultak ?
- igenis, lecsillaputtak. A nagy­

ságos fogház igazga ó ur a bara 
nyavári összes kisasszonyoknak 
udvarol.

- Jól van, menjen fel a várba 
és mondja meg az igazgató urnák, 
hogy megérkeztek a húgai.

- A húgai ? szólt a pinezér el­
bámulva. Könyörgöm aiássan, az 
imént nem mordtam semmit . . . 
igrzán nem mondtam semmit . . . 
hisz.en nem tudok, nem látok, nem 
hallok semmit . . .

Folyt. kőv.

asztalos üzletiben (régi sorház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosatib árak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel
és bútor

olcsó ós jó kivitelben kaphatók

JÓZSEF

Földeladás!
Szentes határában a vasúti állomás

mellett

eladó esetlea kiadó
1 Mi min mu= 

28 i i liiúiié tamil,
?1 Mii sitt és M==

előnyös feltételek mellett.
Értekezni lehet:

Sziirszabó Nagy Lajossal Szentes
a helyszínen, vagy

Sritz Nándor urnái Makón.

í«l ífflmmmamm

Föideladás.
Joó Péter örökösei tulajdonát 

képező s Kis-Kopáncs melleit levő
8 kis hold szántóföld

Panyor Sándorné szomszédságában,
4 kis hold a pusztán

Búza István szomszédságában,
2 köblös ugar

a királyhegyesi útfélen szabad kéz­
ből eLdó.

Értekezhetni lehet: Joó PMerné 
K. Kiss Rozáliánál Jókai utca 29. és 
Mészáros Antalnál Rákosi ut 126. 
szám alatt.

Eladó föld
a rákosi útfélen Mészáros István- 
féle föld' öl 6 köblös és a komlósi 
útfélen Szentpéteri Mihály-féle főid­
ből 4 köblös szabad kézből eladó. 
Értekezni lehet

Mészáros János
tu'-jdonosnál rákos! útfélen tanya 
166. szám alatt Rikács János tanyá­
ján.

A Kisfalud!-utcza 5. számú Varga 
György-féle

szabadkézből eladó.
Értekezni lehet Bőngylk Ferencznél 

a helyszínen.
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4 IV. évfolyam
maköi független újság 1913. junius 18.

' . , a jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
Értesítés, fograczk és szilva pálinkákat 2 K., 2 20 K., 2 40 K.
árban bocsátom forgalomba. ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.
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I ZEITLER RUDOLF ÉS TSftl GŐZ- 
MflLDMJÉS JEGGYÄR1 R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
íclyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

d here-szena
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

iritz Sámuel bzv. cégnél,kapható

5^ Újdonság! Figyelem! ^

V
UJEG E

melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla

® jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 
megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36
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ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kivül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű : — >■
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság fiiraktárosa.

BŰT 3"'

S

m

s

©

▼

Újdonság!

TIZEDES MÉRLEG TQLÓSULLYAL
200 kg.-tói 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á G^praktárában

MftSSEY HARRIS aratógépek
::: : —: szerelése » egkezdodött. : —: ■ ■

MANILLA ZSINEG

megérkezett.
z======g [<f
Raktár augusztus I tői kezdvt Kossu'h utca II. szám, 

a városi mázsaház mellett
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L n I L u I I t w • siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
------ úgyszintén saját főzésű ----------------

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

I I
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KEZTEK!

hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! I
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü- 
jön blousok és aljakban fel 

Ilii sőszoknyákban üli
A legszebb tavaszi és nyári nbi kalap újdonságok 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

GyászkaSapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főiéi 

Otthon-kávéház mellett

kisebb és nagyobb mértékben ®
PE KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

t‘... >
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Üveges és nyitott kocsik fehér és 
I fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­

nemű ravatalozás díjtalanul. -p«

BMEtíS' sraUMONBOBlSI
Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is oimemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégoni jó hirnevót szeme) tt tartva, gyászesotek alkalmával bevásár- 
:: :: lás véget közvetlen hozzám fordulni. :: ::

A- *
wgF* ensB» - - • - JSÍSip I v v.

Tilt 111
Folyton a legújabb újdonságok!

SsKr ’5ZÄ meau^smsasa^a

itiSS-KÄSÄ*. legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ :fra,‘S‘.toz6‘Í

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. “tdnffi’ vá­
ros legrégibb oredotü, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztemetkezési vállalata — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztáiyig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. — 
Előforduló gyászesetekben kérem a t. közönség nagyrabocsült pártfogását.

Uj Ideál DEER1NG aratógépek.
W

X
X ffidáÉkáÉi
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Van
leni,

szerencsém a t. gazdaközönséget értesi 
hogy a legjobbnak ismert amerikai sár ideál

aratógépek
árát tetemesen leszállítottam s igy módjában van azt mind n vevőnek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely más gyártmányú aratógépek t. 
Az I. rendű amerikai Deering kévekötő zsineget szintén leszállított 
legolcsóbb áron árusítom. —■ A szokásos tanfolyamon műhelyemben a 
szerelések alatt bárki is részt vehet, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktatom he alaposan, amikor legeredmé­
nyesebb, amennyiben csakis okkor tűnik fel az, hogy mit kell tudni 
a gazdának, hogy a megvett aratógéppol eredményes, jó munkát vé-
SLZ/° Az uj Ideál DEERING aratógépek o téren a legtökéletesebb alkotá­
sok. A legkevesebb vonóerőt igényelik. Majdnem pusztithatatlanok. 
Tarló és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint köny-
nyon szabályozható. . , , ,

A legújabban tökéletesített rudhordo taligával bírnak, amely lehe­
tővé teszi, hogy a gép egy helyen megforduljon s igy már nem szükséges 
a sarkokat kézi kaszával kerekre kaszálni.

Tartalékrészei mindig raktáron vannak.
A fizetési feltételek a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményben részesülnek.

e/imr*rc s/ÁDfl! V MAKÓ, a DEERING aratógépek csanádmegyel 
ixUuÖLö SxAnULT kizárólagos képviselője.
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Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló Közön­
séget értesíteni, hogy a Kocsis es Skupál ezégböl kiléptem 
és a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

üveg és porczelián kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fö’szerelésre.

A n. é, közönség szives pártfogását kérve,
maradtam . , ,, ,

tisztelettel

Kocsis Nlihály.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Értesítés !

JÓT / ' JOHNSTON

iM ::-JW«,-SüfeA»M I fMi TOgjfX /<$
B W it/'

\ an szerencsém a t. gazdaközönsőget értesíteni, hogy a Szén 
János téri házamhoz való beköltözés alkalmával “—

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház melleit

órás üzletei nyítoííam.

ti

____ ___ mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. ————
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modeln egyszerűsített és

SSÄ1*; kévekötő aratógépek ÄÄ
kai mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik,

Sg$r.£5SÄ! kukorica ültetők. *&£ &
::h a kukorica ültető gépek telyosen felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki á íai megtekinthetők és f. évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap ti. e. Il-i2-ig aRATÖGÉP TANFOLYAMOT
tartok. Az érdeklődő gazda- Pnnfn«t nlég az’ hogy az arató£éPekró" 
közönségcí szívesen látom. 1 w|5iu'3 szei nálam egész éven át kap­
hatok. A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn­
akadás. — Raktáron tartok kitűnő SISAL-Í'óle kévekötő zsineget, első­
rendű GÉPOLAJAT, BACHER-féle EKEKET amerikai tüköracól kor­
mánynyal, 1MPERÁTOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmá­
nya vessző utánzati vaspálcás boronákat, répa és yszecskavágókat.
Mindenféle gépek javítását j iPTÁlf RFI Ä
pontosan és jutányosán esz- L1F I «IV "LLJ-I
közlömSzives pártfogást kér gépraktár bzeut Janos-tcr KL.

Ezzel kapcsolatosan a legtökéletesebben 
felszerelt JAVIiO MŰHELYT rendeztem be, aho 
minden e szalmába vágó- 
munkát elfogadok es azo­
kat jótállás mellett lelki­
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót - 
állas melleit olcsón árusítok,

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.
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gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, máifolt, 
arc- és kózvörösseg és min­
denféle börtisztáta’anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor

mekkel lettek kitüntetve.

Legújabb női divatkalapok
az idény előrehaladottsága miatt 
a legdivatosabb fazonban, kiváló 
disziiéssel
a beszerzési árban kiárusittatnak.
Úgyszintén virágok is olcsón lesz­
nek kiárusítva.

B. pártfogást kér

Vozárik Emma

6 IV évfolyam

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILI« A-CR Élül

I F If
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női kalap készilő Makó, Baj/a u'ca 
1. szám (a csendőr aktanya mellett.)

A csanádpalotai ugarban

30 hold szántóföld
igen jó minőségű, gazdasági épüle­
tekkel és szőllőskerttel az ottani 
iskola és a kendergyár közelében 
örök áron szabad kézből eladó. 

Értekezni lehet ifjú
Boros Istvánnál

a helyszínen 370. tanya.

keresek egy jóforgalmu piactéri 
vendéglőbe. Csa is helybeli, isme­
retséggel biró iparos jelentkezzen, 
aki biztosítékkal rendelkezik.

Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Homok eladás.
Száraz kitűnő minőségű marosi 
homok fatelepemen átvéve K 
V 60-ért kapható köbméteren­
ként.

Teltsch Adolf.

Egy 7 légkörös nagy 6-os

Garett magánjáró
magyar állami cséplővel,
egy 6 légkörös nagy 6-os 
Nichelson magánjáró garni­
túra gyárilag kijavítva, egy 
magányos nagy 6-os magyar 

állami cséplő eladó
Glück Samu cégnél Makó.

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár.

i/r
j

Eredeti Fegyvergyári kerékpárok 
Eredeti Helicár Premier kerékpárok 
Eredeti Alfa, Humbert és Rudge kerékpárok 
Ezen eredeti védjegyek alatt a legerősebb 
építésű, a legtökéletesebb dupla liaran.<> 
csapágyzatu és a legtökéletesebben lei- 
szerelt kerékpárok jönnek forgalomba.

Eredeti Reithoffer és oroszországi gum- 
nílk, lámpák, csengők és mindennemű 
kerékpár részek kizárólagos raktára :

GLÜCK SAMU cégnél MAKÓ.
Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak, kedvező 

Fizetési feltételek.

Legújabb rendszerű permetezőket és 
permetező alkatrészeket, vízmentes pony­
vákat, kenderzsákokat, cséplőgéphez való 
olajokat, szíjakat és mindennemű felszere­
léseket, kék-úszó kocsi kenőt legolcsóbban

GLÜCK SAMU cégnél szerezhet be.

leker-

Légy-

lltatszerek. kötszerek, gummiáruk raktára.
Nyári idénycikkek:

Fertőtlenítő szerek :
Carbolsav, Creolin, Chlormész,
Lysoform, Formalin, Carbolmész 

Molyirtó szerek:
Naftalin, Naftalin golyó, Patsuü 

fű, Molypor, Kámfor.
Féregirtó szerek:

Fulgurin rovarirtópor 12 és 20 
fillér szórózacskókban, Dalmát 
rovarpor, Zacherlin, Tirgram,illszalmakalaptiszhtószer, Szalma- 

Zöld por (svábbogár ellen.) [®] kalaplakk.
Legfinomabb étolaj. Tátrai málnaszörp. Salicylsav,

Izzadás elleni szerek, Formalin crém, Nadus, Radout, Indiana hintő­
porok, Pipere Borax, Kölni viz, Papír pouder, Csillag crém nap­
pali használatra 1 kor., Borán szeplő elleni szer 1 tubus 1'20 kor

Légyfogók:
Halló, Flip Flap rleysac 

csekben,
Tik-Tak tolószelencében, 

forgács.
Mosóporok:

Persil Minka Phönix, Neubozon, 
Washall, Panamaháncs.

STROBIN

-sr

Értesítés

<
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UJ ÜZLET !
m.

Értesítés

< ti:
>

HORVÁTH NÁNDOR

Disztemetóst rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u. (GlUck-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű u -

Disztemetkezést rend ezö intézethez,

Czipész üzlet megnyitás !
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női és gyermekczipőket a legjobb ésleg| 

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszeiübbtö1 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá 
nyúl, hogy a tisztelt vevőkőzőnséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását
kérve, maradtam tisztelettel NAGY ELEK czip^sz

hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc-, nickel-, 
selyem vagv bársonnyal bevont fakoporsók, szemfődelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be, 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendezése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitások és ekazhumálások a legjuíá- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-koszo- 
:: :: ruk minden kivitelben 3 koronától ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők, üiszg/ászkocsljaimért, 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számítok fel. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség- 
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfi gésát 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. sz., (ev, ref. ó-templom mellett.)
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mester.
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